OLCME DEGERLENDIRME SORULARI

Asagida verilen ifadeleri eslestiriniz.

[ )

a)x-y=180°

b) y = 2

c) x+y=180°

o x=y

e) x+y=90°

flx=y=90°



1)
Bir yarigmada yarigmacilar dogru bildikleri her soru igin sekildeki gibi bir ¢arki geviriyorlar ve ¢cark durdugunda yarigma-
cilar ibrenin gosterdigi puani kazaniyor veya pas gegiyorlar. Pas ve 6 puan yazan daire dilimlerinin merkez agilarinin
olglleri toplami 86° dir. Bu iki daire dilimi digindaki daire dilimlerinin merkez agilarinin dlglleri ise tUzerinde yazan puan-

larla ters orantihdir.
v
Buna gore 4 puanlik daire diliminin merkez agisinin dlgiisii kag derecedir?

A) 90 B) 84 C) 60 D) 54 E) 30

2)
. Sekilde A, B, C, D, E noktalari O merkezli gember iizerinde, m(AOE) = 130° ve m(CDE) = 10°dir.

A

Buna gore m(ABC) kag derecedir?

A) 45 B) 55 C)70 D) 110 E) 120

3)

8. Sekilde B, C, D, E noktalari O merkezli yarim gember lizerinde, |OC|=|AB| ve m(8BA) = 130° dir.

D

Buna gére m(DOC) kag derecedir?

A) 25 B) 40 C) 50 D) 75 E) 80



4.

Sekilde A, B, C, D, E ve F noktalari gember iizerinde, m(ABC) = 50°, m(BCD) = 40°, m(AEB) = 2x + 30° ve
m(CFD) = 3x— 10°dir.

A E
(B
C 30 D
F
Buna gére m(CFD) kag derecedir?
A) 32 B) 34 C) 86 D) 94 E) 96

5.)

16. Sekilde salincakta sallanan bir gocugun |. konumdan Il. konuma geldiginde izledigi yol modellenmistir.

m(AOC) = 130° ve B noktasi salincagin izledigi yol iizerinde olduguna gére m(CBA) kag derecedir?

A) 110 B) 115 C) 120 D) 125 E) 130

Sekildeki cemberde
m(;\) =40°ve
m(CFD) = 70°
olduguna gore

A m(ﬁEE) =x kag
derecedir?

A)50 B) 55 C)60 D) 65 E) 70



7.)

D,

y m(DAC) = 20°
8 oldugunagore

derecedir?

m(aiﬁ) =50°ve

C
- $ekildeki cemberde
l m (ACB) = 80°,
A

A) 30 B)50 C)60 D) 70 E) 75

8.)

Ug arkadas olan Aylin, Beril ve Ceren’in evi sirasiyla sekildeki ABC liggenin A, B ve C kdseleriyle ,evler arasindaki so-
kaklar [AB], [BC], [AC] ve market ise M noktasiyla modellenmistir.

B 260

i )
b (el
;2!

|AB|=100 m, |AC|=240 m ve |BC|= 260 m ve marketin her sokaga uzaklgi esit olduguna gére Beril'in evinin
markete uzakhg: kag metredir?

A) 20,2 B) 15/13 C) 4042 D) 20/13 E) 6042



9.)

10.)

O merkezli gemberde
’ m(ABC) = x + 15°
m(A/O\C) =3x+ 11°

C

Verilenlere gore m(A/B\C) kac derecedir?

A) 17 B) 26 C) 34 D) 50 E) 68

Daire dilimi bigiminde 6zdes kanatlardan
olusan ve kanatlari O noktasinda birlesen
vantilatérin dis kismi bir cember belirt-
mektedir. Bu vantilatoran art arda gelen
her iki kanadi arasindaki a¢inin dlgusu
birbirine esittir.

Ozdes daire dilimlerinden birinin yay élcisi 42° dir.

Buna gore vantilatorun ardisik iki kanadi arasindaki acinin
olcusu kac derecedir?

A) 42 B) 48 C) 52 D) 60 E) 72



